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   Exercice 1 : (5 pts) 

On considère dans  l’équation : 
3 2 2( ) :   (3 ) 2 (1 ) 0E z z i        avec   

Partie 1 : 

1- a) Vérifier que : 2i est une solution de l’équation ( )E . 

b) En déduire dans  les solutions de l’équation ( )E .  

2- On suppose dans cette question que 
ie    avec 

5 7

2 2

 
  . On pose u i 

 et  

v i   . 

3-  Déterminer en fonction de  le module et un argument de chacun des nombres suivants : 

,
u

u v et
v

 . 

Partie 2 : 
On suppose que  un nombre complexe de module 2.   

Le plan est rapporté à un repère orthonormé direct
1 2

(O, , )
 
e e . 

         On considère les points : (2 ), ( ), ( ), ( ) ( )A i B i M i N i et I     . 

1- a) Déterminer la distance MN .  

b) Montrer que lorsque le point I varie sur le cercle ( ,2)C O , les points ,M N
appartiennent à un cercle qu’on déterminera . 

      2- a) Montrer que : 2 2M A

N A

z z
i ou i

z z
 


    


 . 

          b) Montrer que le point O est le centre de gravité du triangleAMN . 

          c) Déterminer les valeurs de  pour que le triangle AMN soit isocèle de sommetA .  
Exercice 2 : (5 pts) 

       Soit la fonction nF définie sur   par : 
1

2

0
( ) ( ) (1 ) cos( )n

nn F x t xt dt    .   

        On pose : 

1
2

0
( ) (0) (1 )nn nn I F t dt      . 

1- Montrer que : 
( ) ( ) 1nx F x    . 

2- a) En utilisant le théorème des accroissements finis montrer que : 
2( ( , ) ) cos cosa b b a b a     . 

b) En déduire que : 
2 1

( (x, y) ) (x) ( )
2

n nF F y x y     . 

c) En déduire que nF  est continue en 0. 

       3- a) En utilisant une intégration par parties montrer que :   
2

2 1( ) ( ) 2( 2)[(2 3) ( ) 2( 1) ( )]n n nx x F x n n F x n F x
        . 

           b) En déduire que : 1

2 2
( )

2 3
n n

n
n I I

n



  


 . 
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        c) En déduire que : 
2 22 ( !)

( )
(2 1)!

n

n

n
n I

n
  


 . 

        d) En déduire que : 
2 2

0

( 1) 2 ( !)

2 1 (2 1)!

k k nn
n

k

C n

k n




 
 . 

Problème :(11Pts) 

   Soit la fonction n
f définie sur  ,n   par : ( ) ( ) ln ln( )

n
f x x n x x x n    .  Et 

soit ( )nC la courbe représentative de n
f dans un repère orthonormé( , , )

 
O i j . 

Partie 1 :  Etude de la fonction 2 ( 2)f n   

1- Soit g  la fonction définie sur  2,  par : 
4 4

( ) ln
2 ² 2

x x
g x

x x x

 
  

  
. 

a) Montrer que : 
 

2

2 ² 4 8
'( )

² 2

x x
g x

x x

 



 et donner le tableau de variations deg . 

b)  En déduire que :   2, : ( ) 0x g x    . 

2- a)  Calculer 22
2

lim ( )
x
x

f x



 puis 2
lim ( )
x

f x


  . 

    b ) Etudier la branche infinie de 2( )C  au voisinage de  . 

3- a) Montrer que :    22, : '( ) ( )x f x g x   
 
et donner le tableau de variations de

2
f .  

b ) Ecrire l’équation de la tangente à 2( )C au point 0 4x  . 

c ) Construire 2( )C dans le repère ( , , )
 

O i j . 

4- Soit   un nombre réel tel que 4   . 

a) Calculer ( )A   la surface de la partie du plan délimitée par 2( )C et les droites 

d’équations : 4 ; 0x x et y   .  

b) Calculer lim ( )A





. 

Partie 2 :  Etude de la fonction nf  

1- a) Calculer  : lim ( )
nx n

x n

f x



.  

b)  Déterminer lim ln
x

x
x

x n

 
 

   
puis calculer lim ( )

n
x

f x


 . 

2- a)  Montrer que nf est dérivable sur  ,n  et calculer '( )nf x pour tout  ,x n  . 

b) Montrer que 'nf est strictement croissante sur  ,n  et que:

 ( , ) :  '( ) 0
n

x n f x    . 

c) Donner le tableau de variations de nf . 

Partie 3 : 

1- a) Montrer que l’équation ( ) 0nf x   admet une unique solution n dans l’intervalle  ,n  . 

b)  La suite ( )n n est-elle convergente ? 

          c) Montrer que :
ln( )

lim 0n

n
n

n

n









. 

     2-  a)  Montrer que : 
2( ) : 5 2 pp si p alors p    . 

b) Montrer que :
 
( 3) :   1 2

n
n n n      . 
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c) Calculer :
 
lim( )n
n

n


   , puis déterminer 1lim( )n n
n

 


 . 

Exercice Facultatif : (2pts) 

 

        Soit f une fonction continue sur un intervalle ,a b  et ( ) ( )cos( )
b

n
a

n I f x nx dt    . 

1- Montrer que la fonction f admet une fonction primitiveF  sur  ,a b . 

2- Montrer que F est bornée sur  ,a b . (  * : , ( )M x a b F x M     ) 

3- En utilisant une intégration par partie montrer que : 
( )sin( ) ( )sin( ) 1

( )sin( )
b

n
a

f b nb f a na
I F x nx dt

n n n
    . 

4- a) En déduire que : 
( ) ( ) ( )

n

f a f b M b a
I

n n

 
  . 

b ) Calculer lim n
n

I


 . 
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